



“懒汉”与“劳模”的养车误区

凡事讲究个度，把握好分寸就可以了，不足则欠缺，太多则超过了负荷。在汽车的保养、美容方面，也是这样，如果不把握好“度”，就可能弄巧成拙。

洗车次数要适当

汽车该多久洗一次？在车友尹小姐看来，可以四五个月才洗一次车。尹小姐的车主要用于上下班代步，平时露天停放。对她来说，洗车是件非常痛苦的事情，因而尽可能地少洗车。“不喜欢洗车，不是为了省洗车钱，而是因为洗车时要一个人很无聊地呆在洗车店半个多小时。”尹小姐说，在去年3月至8月的5个月时间里，她就到洗车店洗了一次车，六七月份雨水多，下一场雨，她就当是洗了一次车了。她笑称自己在养车上是名副其实的“懒汉”。

像尹小姐一样不爱护车辆的车友是少数，频繁洗车的车友却不少。梁先生是位老车主，已有5年的养车经历了。他不管天气如何，每周洗两次车，一年下来光洗车费就花费大约1500元。与尹小姐相比，梁先生是个十足的“劳模”。

行家说法：

汽车到底多长时间应该清洗一次，是没有定论的。一辆车的使用、停放环境不同，决定其洗车频率。汽车脏了，就应该清洗。洗车时，应使用专门的洗涤剂、毛巾等。

汽车的漆面本身含有化学成分，车辆长期不清洗，漆面上就会附着一些物质，这些物质会与漆面的化学成分发生化学反应，车辆漆面就会受损。如果车辆漆面是白漆的，就会逐渐泛黄；如果是金属漆的，漆面就会出现掉漆的情况。

车辆脏了，就应该清洗了，但是，洗车也不能过于频繁。目前，市场上的洗车店服务参差不齐，使用的清洗剂质量也有差别。不少洗车店都是用洗衣粉、洁精充当洗涤剂的，这些洗涤剂里的化学成分，也会对车身漆造成一定影响。另外，大多洗车店都是用普通的抹布抹干车身上的水，抹布的材质选取不当的，也会刮伤漆面。严格说来，洗车时应先冲洗车上粘附的沙尘，再用专业洗涤剂清洗，洗完车后要使用专业抹布，容易藏留水珠的角落要使用专业的吹风机吹干。如果到非常专业的洗车店洗车，即便频繁洗车也不会损伤汽车，但如果只是到普通的路边洗车店洗车的，还是不要过于频繁。



汽车“面膜”要慎用

“劳模”梁先生为汽车做美容也是非常积极的。他每月给车打两次蜡，用的是自己花70元买的蜡，一瓶可使用一年时间。此外，一年做两至三次封釉。“懒汉”尹小姐基本上不给汽车做美容。她更注重汽车的实用性，到了该进4S店保养的时候，她会准时送车保养，但给车打蜡、封釉之类的事情，她是不会做的。她说，如今私家车普及率越来越高了，人们换车的频率也越来越快。按照她的计划，买车后三年就可以考虑换新车了，而在这两年里，没有必要浪费太多的时间为车做美容。

行家说法：

封釉能对车辆的漆面起到一定的保护作用，细小的沙石打在车漆上时，也不至于将车漆刮花。而打蜡一般对车辆的漆面起不到什么保护作用，只是能让漆面看起来更光鲜一些而已。频繁的打蜡，反而会加速车漆的老化，车漆容易变薄，车漆的保护作用降低。

一些车友在发现车漆上有划痕时，就急忙跑到汽车美容店抛光，其实这完全没有必要，反而容易使漆面变得更薄，使用去污蜡，就可以将这些划痕处理掉了。另外，有时车漆不小心沾染上一些难以去除的污渍，有的车友会用汽油去除污渍，或者是进行抛光。这也是没有必要的，使用去污蜡处理即可。

汽车“补品”越多越好？

成女士去年到路边维修店更换机油时，修理工指出她的车辆发动机润滑系统出现了问题，并称原因是其使用的机油不好。修理工为其更换机油后向她推荐了一种机油添加剂。对车辆养护知识一无所知的成女士，乖乖地掏了80元购买了这种机油添加剂。

不久后，她更换了雨刮器，新装上的雨刮器摆动起来时，和玻璃之间的磨合不好发出异响，维修人员又建议她购买一种添加剂，说使用了这种添加剂，雨刮器就不会发出异响了。在接下来的养车日子里，不断有维修人员向她推荐燃油添加剂、喷油嘴清洗剂等。面对琳琅满目的汽车用品添加剂，成女士不知所措。

行家说法：

市场上的各类汽车用品添加剂林林总总，是否能起到相应的作用，在业界是存在争议的。有维修技师指出：“如果这些添加剂是对某些汽车产品起辅助作用的，为何其所辅助产品的生产厂商在生产产品时没有直接把产品设计到位，还让其他生产企业来生产这些附属商品？”某品牌汽车维修服务站维修技师肖先生称，目前使用的燃油中其实已经添加了少量的添加剂，对发动机各部件起得一定的清洁、辅助等作用。但是，这些添加剂的作用并不明显。无论如何，如果车友需要使用这些产品的，一定要选择正规厂家生产的。

(淙淙)

开车必须了解14项安全细节

开车安全，出入平安，是多数车主能做到的一件事，为此，甚至不惜金钱，购买高安全的汽车。然而，汽车安全不仅局限于安全配置、安全车身，更贯穿于一些细节当中，不得不了解。

1.不管是安全气囊、安全气帘，又或是膝部气囊，都只有在系上安全带的前提下才能起正面的保护作用；如果没有系安全带，很抱歉，它们只会起到增加伤害的作用。原因很简单，碰撞时，气囊弹出时又快又猛。

2.通常来讲，车内最安全的位置是驾驶员后面的位置，最危险的位置是副驾驶座。遇到紧急情况时，副驾驶座乘客首先要抱住头部靠在座位上，或者双手握拳用手腕护住前额，同时屈伸抬膝护住腹部和胸部。

3.不要相信电影，车辆停稳前，不要尝试跳车，即便速度看起来是多么慢，除非前方就是悬崖，并且你确定已经刹不住车。

4.一旦开动起来，绝大多数车辆都会自动落锁，但并非所有车辆遇到事故后都会自动解锁。交通事故中，因为车门锁死而延误救援的，不在少数。

5.儿童要坐在儿童安全坐椅内，实在觉得麻烦，也应该让他坐在后排，并有成年人陪同。

6.如果条件允许，学习一定的急救知识。有研究表明，交通事故伤者急救时间与生存率有着密切的关系：30分钟内急救，生存率高达80%；60分钟降至40%，90分钟则只有10%。某些时候，扎上一根止血带就能挽救一个生命。

7.碰撞成绩只是参考，即便高达五星，也不能就此掉以轻心，高速碰撞之下，什么安全设备都不管用。

8.发生碰撞后，应立即逃至车外——这点要相信电影——发动机有可能瞬间爆炸，或者自燃。

9.前仪表板上的香水瓶、硬币、吉祥物，后车窗上的雨伞、书本等杂物，看似不起眼，但高速碰撞中，它们会变成子弹，击穿乘客的头部。应将这些杂物都收入杂物箱，或放在后备厢。

10.路上看到交通事故，不管大小，都不要逗留观看，更不要凑热闹，顺着车流往前走，尽快远离。

11.如果无法避免事故发生，撞车前切忌喊叫，应紧闭嘴唇咬紧牙齿，以免相撞时咬坏舌头。

12.不要小看坐姿。许多人喜欢半躺着开车，因为这样舒服、气派；殊不知，如此坐姿不仅会收窄视野，而且会将膝盖置于危险境地，碰撞会通过膝盖冲击腹部。

13.开车要谨记：害人之心不可有，防人之心不可无。有时候，不是你想去撞别人，而是别人想来撞你，一旦发现势头不对，要驱车避祸，而不是刹车停在原地。

14.急刹或急转弯伤了颈椎，不要试着把歪脖子正过来，应赶紧上医院就医。

(卫力)

教育资讯

刊登热线:63232112 63232113 63232133

文化补习

- 名师辅导 快速提分
立民教育一对一 15139976726
立民中考冲刺班 15103791137
- 豪杰教育中考拔尖全托班周末班，各年级一对一 13213649252
- 助考名牌大学 13007586888
- 硕士教高考政史地 15036772911

出国留学

- 郑州大华留学
澳大利亚轻松读名校，最新政策解读
大亚读，担保金下调，重大利好！
新12月18日(周六)9:30
无雅思 10万元即可入读！
洛阳市富雅东方B座 1909室
62275190 教外综资认字[2000]69号

大通出国 留学专家

十年专业服务、不成功不收费
西班牙投资移民：投资西班牙房产拥有欧洲绿卡，子女享受免费欧洲教育，尊享高品质生活；同时获得丰厚投资收益；
另办理各国留学、移民业务
电话：63122298 15517999696
枫叶国际大酒店写字楼 1409室
教外综资认字[2000]156号

会计培训

- 会计实账代理记账 18003883538
- 河洛工商会计培训 63937701/02
- 自考稳拿证报名中 18737963049

学生们自己的实验室

梦想机器人针对中小学生开设：动手科技制作班，各种物理实验及机械电路的学习，欢迎前来试听！
地址：西工区定鼎南路中州中路口
电话：13213501476 王老师

机器人展示表演

梦想机器人开设中小学机器人启蒙教育班、竞赛培训班。欢迎前来报名！
(周六、周日全天)
地址：西工区定鼎南路中州中路口
电话：13213501476 王老师

美丽时尚

63232112 63232113

轻松告别灰指甲

只需一二次，5天左右可使灰指甲灭菌剥离、祛根全部脱落、长出健康、亮丽的新指甲。
地址：老城区九龙鼎南200米 丽景门斜对面
电话：65681259 63492050

